
2ο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Αθηνών  

Κανονισμός πολυήμερων εκδρομών  

   

1. Τη συμμετοχή των ανηλίκων εγκρίνουν και οι δύο κηδεμόνες με επικυρωμένες υπεύθυνες 

δηλώσεις  το κείμενο της οποίας επισυνάπτεται 

  

Οι συμμετέχοντες/οι συμμετέχουσες που είναι ενήλικοι καταθέτουν  παρόμοια 

επικυρωμένη υπεύθυνη δήλωση.   

  

2. Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί δε φέρουν ευθύνη για  οτιδήποτε  προκύψει, λόγω μη 
συμμόρφωσης του/ης κηδεμονευόμενου/-ης με τις οδηγίες και τις υποδείξεις τους.  

  

3. Οι συμμετέχοντες/οι συμμετέχουσες:  

i. λειτουργούν στο πλαίσιο ομαδικής μετακίνησης μαθητών δημόσιου σχολείου και 

έχουν την υποχρέωση οι ενέργειες τους και η συμπεριφορά τους να μην αμαυρώνει 

την εικόνα του σχολείου,  

ii. συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των συνοδών καθηγητών,  

iii. είναι συνεπείς στα ωράρια που καθορίζει το πρόγραμμα ώστε να αποφεύγονται οι 

καθυστερήσεις,  

iv. τηρούν τις ώρες κοινής ησυχίας και τους κανονισμούς των χώρων διαμονής, 
εστίασης και ψυχαγωγίας,  

v. μπορούν να κινούνται ομαδικά και χωρίς την επίβλεψη των συνοδών καθηγητών, 

όποτε οι συνοδοί κρίνουν ότι αυτό είναι εφικτό και μόνον κατόπιν ενημέρωσης των 

τελευταίων,  

vi. συναλλάσσονται πάντα με αξιοπρέπεια και ευγένεια και συμπεριφέρονται με 
ευπρέπεια και κοσμιότητα στους χώρους διαμονής, εστίασης και ψυχαγωγίας  

vii. γνωρίζουν και αποδέχονται ότι για οποιαδήποτε ζημιά ή φθορά την οποία θα 

προκαλέσουν  σε ξένη ιδιοκτησία, έχουν ακέραια την ευθύνη και αναλαμβάνουν το 
κόστος για την αποκατάσταση της  

viii. γνωρίζουν ότι απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα, η χρήση «διαφόρων ουσιών» 

καθώς και η κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών  

ix. απαγορεύεται να προβούν στην ενοικίαση ή χρήση οποιουδήποτε μηχανοκίνητου 

μέσου ή ποδηλάτου καθόλη τη διάρκεια της εκδρομής, είτε ως οδηγοί είτε ως 

επιβάτες  

x. δεν απομακρύνονται από τους/τις συνοδούς εκπαιδευτικούς και από το ξενοδοχείο 

καθώς και να μην προβούν σε καμιά ενέργεια, η οποία θα μπορούσε να τους βλάψει, 
χωρίς την άδειά τους,  

xi. πρέπει να αναφέρουν άμεσα στους/στις συνοδούς εκπαιδευτικούς τους 

οποιαδήποτε επικίνδυνη συμπεριφορά κάποιου-ας συμμαθητή-τριάς τους ή τρίτου 
απέναντί τους, ώστε να ληφθούν έγκαιρα τα απαραίτητα μέτρα,  

xii. δεν επιτρέπεται να δέχονται επισκέψεις από τρίτους και να πραγματοποιούν 
επισκέψεις σε δωμάτια άλλων προσώπων, χωρίς την άδεια των συνοδών καθηγητών 

τους,  

xiii. γνωρίζουν ότι οι όποιες τροποποιήσεις του προγράμματος κατά τη διάρκεια της 
εκδρομής για λόγους που θα κριθούν απαραίτητοι από τους/τις συνοδούς 



εκπαιδευτικούς θα είναι υποχρεωτικές για όλους-ες και θα λαμβάνονται σε 

συνεννόηση με τους μαθητές και τις μαθήτριες – την απόφαση, ωστόσο, θα 
λαμβάνουν οι συνοδοί καθηγητές-τριες,  

xiv. γνωρίζουν ότι σε περίπτωση ασθενείας των μαθητών/τριών, εφόσον κατά τη 

γνωμάτευση του ιατρού δεν μπορούν να συνεχίσουν την εκδρομή, ή να εισαχθούν 

σε νοσοκομείο ή κλινική, θα ειδοποιηθούν οι κηδεμόνες τους, για να αναλάβουν τα 

περαιτέρω και   

xv. κάθε άλλο ζήτημα που θα προκύψει κατά τη διάρκεια της εκδρομής και δεν 

προβλέπεται από τον παρόντα κανονισμό θα αντιμετωπίζεται με απόφαση των 

συνοδών καθηγητών-τριών και ενός εκπροσώπου των μαθητών.  
  

4. Από τη στιγμή που οι όροι αυτοί παραβιάζονται από κάποιους μαθητές/τριες, τότε οι συνοδοί 

εκπαιδευτικοί διατηρούν το δικαίωμα να αποφασίσουν τη διακοπή της συμμετοχής τους και 

την επιστροφή τους στην Αθήνα. Εφόσον, έστω και εκ των υστέρων, γίνουν αντιληπτές τυχόν 

παρεκτροπές, οι μαθητές/τριες θα υποστούν τις συνέπειες των πράξεών τους.  

  


